
ATA DA 91ª (NONAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 13/03/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Wellington fez leitura de trecho 

da Bíblia: Isaías 12;5.       PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

06/03/2023 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. Ofícios Executivos 78 a 

89/2023 em resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. 

MOÇÃO DE APLAUSO – TENENTE FLÁVIO KEILER DOS 

SANTOS PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 

SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. O 

sr. Presidente convidou para tomar assento junto à Mesa Diretora 

o Capitão Wilson Marfório Mendes, Comandante da 242ª Cia da 

Polícia Militar de Minas Gerais. O sr. Secretário fez leitura de um 

breve histórico do Tenente Flávio, transcrito a seguir: “ A Câmara 

Municipal de Botelhos concede hoje Moção de Aplausos ao 

Ilustríssimo Senhor Tenente Flávio Keiler dos Santos, por 

iniciativa do Vereador Charlles Ferreira da Silva, pelos relevantes 

serviços prestados a Segurança Pública no Município de Botelhos. 



Flavio Keiler dos Santos é natural de Poços de Caldas. Em 1993 

ingressou na Polícia Militar de Minas Gerais e no ano de 1994, foi 

transferido a pedido para trabalhar como Policial Militar, na função 

de Soldado em Botelhos.  Em dezembro de 1997, casou com Geane 

Martins dos Santos e é pai de Júlia. No ano de 2001, foi para 

Academia da Polícia Militar em Belo Horizonte, contudo a família 

permaneceu na cidade de Botelhos. No segundo semestre de 2002 

mudou-se com a família para a cidade de Campestre e depois 

Alterosa, onde residiu até final de 2004. Em janeiro de 2005, 

mesmo trabalhando na cidade de Poços de Caldas, passou a residir 

em Botelhos, onde permanece. O 2º Tenente Keiler trabalhou nas 

cidades de Pouso Alegre, Caldas e como comandante de Pelotão da 

Polícia Militar de Botelhos que integra a 242ª Companhia da 

Policia Militar de Minas Gerais.Em 09 de março e 2023 foi 

realizada sua transferência para a Reserva Remunerada na PMMG, 

após quase trinta anos prestando valiosos serviços à sociedade na 

defesa da Segurança Pública”. Na sequência o sr. Presidente passou 

a palavra ao autor da homenagem, vereador Charlles Ferreira da 

Silva, que parabenizou o Tenente Keiler pelo excelente trabalho 

que prestou na Polícia Militar de Minas Gerais, desejando 

felicidades na nova fase de sua vida. Os demais vereadores também 

parabenizaram e agradeceram o Tenente Keiler pelo trabalho 

prestado à comunidade de Botelhos. Ato contínuo o Tenente Keiler 

recebeu das mãos do vereador Charlles a Moção de Aplauso. 

Aberta a palavra, usou da mesma o Capitão Wilson Marfório 



Mendes que parabenizou a Câmara pela homenagem prestada e 

também parabenizou o Tenente Keiler pelo serviço de excelência 

que sempre prestou à Polícia Militar de Minas Gerais. Usou da 

palavra também o homenageado, Tenente Flávio Keiler dos Santos, 

que agradeceu os vereadores pela homenagem recebida, dizendo 

que se orgulhava de ter servido à Polícia Militar por tanto tempo, 

que sempre prestou seu trabalho com honestidade, honradez e 

igualdade e tinha a certeza do dever cumprido. O Tenente Keiler 

agradeceu especialmente sua esposa, sra. Geane, por sempre ter o 

apoiado em sua carreira, agradeceu também o trabalho de todos os 

policiais com quem trabalhou. Terminada a entrega da Moção o sr. 

Presidente convidou a todos para fazerem uma foto oficial da 

entrega da Moção.   GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS 

NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 17/2023 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, VALOR DE R$ 410.000,00. Lido 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. PROJETO DE LEI Nº 18/2023 – ALTERA A 

REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 3º DA LEI Nº 1430, DE 08 

DE ABRIL DE 2005. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS:  

vereador Wellington, ao Prefeito: 1-) solicitando serviços de 

máquina no Bairro Cachoeira do Carmo. 2-) solicitando estudo da 



possibilidade da construção de uma arquibancada coberta no 

campo da Vila Limão.  À dra. Jordana Ferreira Silva Jacon, 

parabenizando pela abertura e inauguração de seu consultório 

odontológico, desejando também muito sucesso. Vereador Felipe, 

ao Prefeito: 1-) sugerindo a contratação de assessoria em 

recuperação de recursos, como por exemplo, ICMS esportivo, e 

outros. 2-) solicitando instalação de sinalização de pontos de 

ônibus intermunicipais nos locais onde os mesmos param para 

embarque e desembarque.  Vereador Marcus Vinícius: ao 

Prefeito solicitando esclarecimentos o porquê da falta de alguns 

medicamentos na Farmácia Municipal. À Câmara Municipal de 

Campestre, no sentido de pleitearem junto ao Prefeito de 

Campestre que se digne colaborar no que lhe couber para a 

manutenção da ponte do bairro Pinhal, que fica no limite de 

Botelhos e Campestre. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando celeridade no 

serviço de tapa-buracos nas ruas do município; requerimento 

endossado pelo vereador Ronyelle. Ao DER, solicitando serviços 

de tapa-buracos na LMG 880 (Botelhos/Divisa Nova), 

principalmente próximo ao KM  2,3, visto que existem dois 

buracos neste local, sendo uma curva acentuada. Na oportunidade 

solicita que até que seja feito serviço de tapa-buracos esse trecho 

seja sinalizado, alertando os motoristas sobre as condições da pista. 

Vereador Felipe informou que irá ao DER esta semana e irá levar 

estas demandas que estão sempre sendo apresentadas, que irá falar 



da urgência do tapa buracos na LMG 880. Ofício ao SICREDI 

parabenizando pela Assembleia realizada no último dia 10, 

parabenizando também pelo serviço prestado junto à APAE. Ofício 

à ASBET parabenizando pelo almoço beneficente pelo almoço 

realizado em prol da entidade, requerimento endossado pelos 

vereadores Ronyelle, Felipe e Jefferson.  Vereador Felipe, ao 

Prefeito, solicitando informações sobre a falta de medicação e 

materiais (luvas, seringas) na Farmácia da Prefeitura. A Polícia 

Militar, solicitando intensificação do patrulhamento no Distrito de 

Palmeiral, especialmente aos sábados; requerimento endossado 

pelo vereador Valdevino.  ORDEM DO DIA: ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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